

建筑装饰装修工程的施工质量控制与管理研究

汤文嘉¹ 沈恺²

1 杭州固峰建筑装饰工程有限公司 2 浙江文华建设项目管理有限公司

DOI:10.32629/bd.v3i11.2867

[摘要] 建筑装饰装修工程作为建筑工程的重要组成部分,其施工质量与管理效果对建筑工程的外观与质量均存在着直接的影响。尤其是随着建筑行业的快速发展,当前建筑装饰装修工程项目的数量也不断增加,对建筑工程的施工建设甚至是建筑行业发展的影响也越来越大。因此,应加强对建筑装饰装修工程施工的质量控制与管理,不断提高其施工质量控制与管理水平,以确保建筑装饰装修工程的质量和效率,促进建筑行业的进一步发展。

[关键词] 建筑装饰; 施工管理; 质量控制

质量是建筑装饰装修工程的生命,在当前的建筑装饰装修工程中,影响建筑装饰装修工程的因素较多,若不采取积极的应对措施,将会导致装修工程质量降低。因此在建筑装饰装修工程中,要针对工程的施工过程,采取严格的质量控制与管理措施,切实落实责任制,做好施工现场与施工人员的管理工作,提升建筑装饰装修工程的施工质量。

1 建筑装饰装修工程施工的主要特点

1.1 建筑装饰装修工程施工的专业性

建筑工程对饰面的效果比较重视,常常会忽视了一些对工程质量具有关键作用的项目。如果在施工过程草率的进行工作则会为日后的建筑工程留下安全隐患,因此建筑装饰装修工程施工对相关工作人员的技术要求和素质要求比较严格,只有具备专业性技能的人员才能把此项工作做好,由此可见建筑装饰装修工程施工的专业性显著。

1.2 建筑装饰装修工程施工的经济性

随着新技术、新材料和新设备等的不断发展,建筑装饰装修工程的造价也不断提高。装饰装修工程的艺术性也反映了科学技术的标准,科学技术标准越高工程造价就会越高,从另一方面也体现了建筑装饰装修工程施工涉及的经济问题。

1.3 建筑装饰装修工程施工的规范性

在建筑装饰装修工程施工时一定要按照相关的法律法规和规范进行工程施工,因其在施工过程中会涉及要与其他设备安装和采暖系统等配合的问题,如果不按照规定进行操作将会产生隐患,影响整个施工质量。因此在建筑装饰装修工程施工时具有一定的规范性特征。

1.4 建筑装饰装修工程施工的复杂性

建筑装饰装修工程在实际施工过程中工序比较繁多,涉及的操作人员工种也复杂,加上这些人员交叉作业,使得整个施工过程变得复杂,对施工质量的重视就不能做到面面俱到,从而对施工质量产生影响。

2 建筑装饰装修工程的施工质量控制与管理的有效措施

2.1 事前准备

建筑装饰工程是建筑施工的重要部分,而且建筑装饰工程自身的特殊性,为了更好的开展建筑装饰工程,需要充分的结合建筑装饰工程的基本特征。只有这样,才能运用更为有效的方法对于施工方装饰工程进行指导。使得建筑装饰公司有效的开展是建筑装饰公司施工管理过程中质量控制的工作,首先要做好施工前的准备工作,也为整体的装饰质量打下良好的基础。首先,设计者在施工图设计的过程中,需要符合相关的规范,工程管理部门也需要做好施工图纸的审核工作,认真对待过程中出现的问题,以保障设计方案的可行性。因此,在施工之前必须要对于建筑物进行详细的检查,建筑物不存在危险因素和质量上的欠缺之后再行施工。室内装饰

是在房间内进行的,室内的环境直接会影响建筑装饰的效果。因此在对于装饰材料的安排时需要结合室内的情况进行材料的选用,其次通过合理的工序进行保障建筑装饰的合理性。其次,对于施工管理过程中相关质量的控制,一定要做好充分的准备工作对于操作人员的综合素质和专业技能进行控制。提升操作人员的综合素质,提加强责任观念,使得每一个施工人员都能充分的掌握施工的技巧,相关管理人员也要促进工作人员道德素养的培养,在实际的施工中,能够以客观正确的职业道德进行工作监管,切身以工程质量优先的管理理念。在事前准备中,首先要做好人的工作,认真对于每一个环节进行检查,在审核之后进行反复复查。

2.2 在施工过程中采取相应的质量管理对策

施工管理需要采取切实可行的质量控制对策,建筑装饰工程需要做好质量的控制工作,认真对于每一个环节进行把控。在经过仔细审核,还有必要展开复查工作,确保建筑装饰工程整体的施工质量。首先,建筑装饰工程质量的控制需要对于施工人员的综合水平进行考核,确保技术人员的施工水平达标,若发现技术不合格的问题需要及时的采取有必要的惩罚手段,其次,是管理人员需要对于每一批的施工材料进行核查,确保施工材料和质量的合格性。确保施工材料和相关的规定是一致的。同时将材料产品质量不断的提高,在进行施工之前,管理人员也要对施工的设备进行检查,确保生产资料有充足的生产水平,生产出来的材料也比较符合施工的需求,采购人员对与施工的材料进行抽样检查,确保施工材料合理的前提下,还需要对于施工建设的成本进行有效的控制,保障施工企业的经济效益和成本的一体化。实现原材料、管理费用、税金、利润的相统一。为进一步确保装修的效果,需要对于施工所需要的材质进行有效的控制。

施工管理人员需要把自身的安全管理工作做到位,审核施工的质量。然后对于施工过程的安全性进行有效控制。避免出现施工人员安全的隐患。对于施工过程中的质量问题要不定时的进行抽查,一旦在抽查出现任何质量问题,需要及时的对于细节进行把控操作。举例:在房间装饰工程中的刷墙问题,在对于刷墙装饰环节,需要按照房间的实际情况,高度以及管道设置进行合理的规划。刷墙需要结合房间的实际情况、考虑房间的高度、以及每个面的向阳、背光的问题,注意细节性的操作。将顶层的水平线进行空出,在四周墙面上设计标线进行空出,对于相关灯具进行安装的时候,将设计图中的问题进行处理。

2.3 做好事后工程质量的控制

建筑装饰过程中对于施工质量的控制方面,对于竣工质量验收也是重要的一个环节。相关工作者需要认真的实施好质量管理的工作,进一步对于施工质量进行改进。首先,整个工程结束前期,相关工作人员需要做好工程的验收。对于整个工程质量中的薄弱环节进行严格控制,此外对于密闭

论软装饰在室内设计中的重要性

陈景春

深圳市居众装饰设计工程有限公司

DOI:10.32629/bd.v3i11.2844

[摘要] 如今,建筑装饰行业快速发展,人们也更加关注室内装饰设计的整体效果。而在室内设计中,软设计发挥着不可忽视的作用。室内设计的针对性较强,其主要是对人们生活和活动的环境进行科学合理的设计。软装饰设计能够充分融合审美观念、社会背景和社会风俗等元素,进而满足人们对生活空间的个性化需求。此外,轻装修、重装饰设计理念的普及,也进一步凸显了软装饰在室内设计中的重要性。基于此,本文简要论述了软装饰在室内设计中的作用,以及应用形式,旨在推动建筑装饰设计行业的良好发展。

[关键词] 概念; 作用; 软装饰的应用形式

1 软装饰概念

软装饰通常指的是装饰建设施工结束后,利用更换和移位方便的家居和家具重新布置室内空间。常见的家居有窗帘、靠垫、床品和装饰工艺品等。软装饰能够结合居室内空间的大小和形态、主人日常生活的习惯、兴趣爱好和自身的经济情况,立足整体,编制更为完善的室内装饰装修设计方案,从而彰显居室主人的个性和品味,充分展现居室独到的特征。若想改变家装风格,主人无需花费较高的成本进行二次装修或更换所有的家具,利用软装饰即可展现出不同的居室风格,给人耳目一新的视觉感受,进而满足人们对室内装饰效果的个性化需求,为人们营造更加舒适和美观的室内空间。

2 软装饰在室内设计中的作用

室内设计以满足人的生理需求、审美需求与精神需求为目的,采取一系列方法,优化空间布局构造形式,改善环境品质。在室内设计环节,应注重人的精神需求。软装饰对于室内设计具有重要意义,一旦忽略软装饰的作用,势必会影响整体装饰设计效果。

2.1 改善居住环境品质,放松身心,舒缓压力

软装饰的主要特征就是装饰性。优质的室内设计离不开软装饰,换言之,保证软装饰品质是提升整体室内设计水平的有利途径。软装饰在室内设计中的应用目的是增添空间活力,营造艺术氛围。

室内设计从整体到细节,都能充分体现居住者的个性特征与艺术品位,只有装饰的点缀,才能让整个室内空间充满活力与韵味,增强视觉体验效果。当下,人们的工作压力与日俱增,生活节奏不断加快,回归家庭生活成为主要的放松途径。而室内软装饰可以改善居住环境品质,刺激感官体

工作的保护等干扰因素的破坏,其次在工程结束验收之后,相关的管理人员必须对于思想观念上对于竣工质量验收进行重视,及时发现竣工质量的问题,防止影响整体工程质量,损害企业的经济效益。

2.4 完善施工技术控制体系,落实赏罚制度

在开展建筑施工方面,现代化施工技术的运用。可以帮助提升建筑装饰装修的施工质量。因此,在施工前,技术管理人员需要对施工者实行技术交底,同时在施工环节做好各个环节的质量控制。同时需要不断的完善施工技术的体制。更有效的指导施工建筑装饰的顺利开展。对于施工单位来说,他需要定期对于施工人员开展专业的培训工作,以此来提升专业的素养。除此之外,在施工期间,建立健全的赏罚制度,确保赏罚制度落实到人,通过赏罚制度的监管,激发员工的积极性,同时对于个别存在的质问题,可以酌情给予扣款制度,有助于施工人员重视施工环节,对于提升质量也由组合积极的意义。

验,满足精神需求。从某种角度来说,软装饰设计会在一定程度上影响人的心理状态。软装饰在室内设计中的运用,可以让人产生强大的心理感应,心情得到舒缓与轻松。

2.2 凸显设计风格特征,增添艺术气息

软装饰可以增强室内设计效果。艺术风格往往能够如实映射时代背景下物质与精神生活的发展趋势。设计师可以根据建筑空间形态与风貌进行软装饰设计,这既可以映射艺术造型与材料工艺的风格特征,又可以映射主流精神文化的风格特征。在日常生活中,我们常常能够看到一个局部的室内空间设计颇为精致,但是,与整体设计风格格格不入。归根究底,造成这种现象的原因就是室内装饰设计缺乏整体性的考量。

软装饰本身具有装饰性特点,主要作用就是点缀空间,营造氛围,尤其是硬装修较为单一的室内空间,可以进一步凸显软装饰的作用。无论是何种风格类型的室内空间,运用软装饰的装饰形式、造型、符号与颜色,都能够保证室内装饰设计效果满足居住者的基本需求。

2.3 满足居住者的多元化需求,营造良好氛围

在室内设计时,设计者需树立以人为本的思想观念,满足居住者的多元化需求。室内空间不是一个盒子,是人与物的联系,是情感表达的媒介。在室内设计中,融入主流文化、民族文化与个性化装饰元素,可以增强整个空间的舒适感与温馨感,提升艺术人文气息。

照明开关的主要作用是控制灯光,在满足照明需求的基础上,节约电能损耗;沙发、桌椅的主要作用是满足休息、就餐等行为的基本需求。在保证生活物品功能特征的基础上,必须与整体室内空间装饰风格交相呼应。例如,桌布、沙发垫、地毯与座椅靠垫等,通过造型、款式与色彩,凸

3 结语

建筑装饰工程与广大住户的工作与生活质量息息相关,所以建筑装饰装修部门必须要通过有效的施工管理和控制方式,来提升装修工程的质量。由于建筑装饰装修工程的施工管理与质量控制相当复杂,因此必须做好周全的准备以确保万无一失。只有组织结构完善、人员到位、管理工作与制度落实,才能够顺利完成工程目标,实现建筑物的社会价值与经济价值。

[参考文献]

- [1]任仁.探讨民用建筑装饰装修工程施工技术要求和质量控制[J].建材与装饰,2018(49):34-35.
- [2]施丁财.建筑装饰装修工程施工质量控制措施[J].工程技术研究,2018(15):129-130.
- [3]唐旦.群体住宅建筑装饰装修工程施工技术的应用研究[J].建材与装饰,2019(07):36-37.